
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. MARCELO CALERO) 

 
 

Requer informações ao Ministro-Chefe da 
Secretaria de Governo da Presidência da 
República, Luiz Eduardo Ramos Baptista 
Pereira, sobre a suposta extinção da Rádio 
MEC AM do Rio de Janeiro. 
 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Ministro-Chefe da Secretaria de Governo da 

Presidência da República, Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira, sobre a suposta 

extinção da Rádio MEC AM do Rio de Janeiro, nos seguintes termos: 

1. É verdadeira a informação de que a Rádio MEC AM sairá do 

ar? Em caso positivo, quais os fundamentos e justificativas que levaram a essa 

decisão? Foram realizados estudos prévios à decisão? Quais são esses estudos? 

2. O governo reconhece o papel educativo e cultural da Rádio 

MEC AM, especialmente quanto à difusão da música brasileira? 

3. Quais são as medidas que o governo tomará para compensar o 

eventual fechamento da rádio na tarefa de difusão da música e da cultura 

brasileira? 

 

JUSTIFICAÇÃO 
 

Recentemente, foi noticiado pelo jornalista Lauro Jardim, do jornal 

O Globoi, a informação de que a Empresa Brasileira de Comunicação (EBC), 

entidade vinculada à Secretaria de Governo da Presidência da República, 

pretende extinguir a rádio MEC AM do Rio de Janeiro. A data do desligamento do 

sinal, inclusive, estaria prevista paro o próximo dia 31 de julho de 2019.  



2 
 

A rádio MEC AM é a primeira rádio do Brasil, no ar desde 1923. 

Sua história de pioneirismo começou como Rádio Sociedade do Rio de Janeiro, 

criada pelo antropólogo Edgard Roquette-Pinto, pai da radiodfusão no País. Com 

cerca de 50 mil registros e produções, a emissora possui um patrimônio de 

gravações de depoimentos que vão de Getúlio Vargas a Monteiro Lobato, 

passando por crônicas de Cecília Meireles e Manuel Bandeira. 

A programação da rádio MEC AM é totalmente voltada para a 

difusão da cultura brasileira. Contempla toda a diversidade da música brasileira, 

de gêneros como o choro, a música regional, a música instrumental e de 

concerto. Tem ainda programas dedicados a literatura, cinema, dramaturgia e as 

artes como um todo. 

A notícia de que o governo pretender extinguir a rádio MEC AM 

causa preocupação a este mandado, que tem profundo comprometimento com a 

cultura brasileira. Nesse sentido, requeremos, com a urgência que se faz 

necessária, as informações aqui solicitadas. 

 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 
 

 

 
Deputado MARCELO CALERO 

 

 

 

                                            
i
 https://blogs.oglobo.globo.com/lauro-jardim/post/ebc-extingue-radio-mec-emissora-mais-antiga-
do-brasil.html 
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